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ÚVODNÍK

Vážení čtenáři,

Je polovina dubna a  do Vašich rukou se dostalo 
první letošní číslo našeho časopisu (zadané do tisku 
v polovině ledna). Pravděpodobně se Vám nezdá pří-
liš odlišné od čísel loňských. Na titulní straně místo 
obvyklé morfologie sice přinášíme zvláštní obrázek 
části výsledku vyšetření genu T53 pomocí sekvenování 
další generace (tzv. „next generation squencing“, častěji 
se setkáte se zkratkou NGS a možná ještě častěji s od-
borným žargonem „next gen“), ale ostatní články příliš 
nesignalizují jakoukoli změnu. Přinášíme převzatý 
článek z časopisu Anestezologie a intenzivní medicína, 
přehledný článek o dědičných trombocytopeniích, tři 
původní práce (jedna z nich s transfuziologickým té-
matem) a jednu kazuistiku. Všechny rukopisy dorazily 
do redakce a prošly až na převzatý příspěvek recenzním 
řízením v druhé polovině loňského roku. V tuto dobu 
projednávaly výbory obou odborných společností na 
svých jednáních situaci, v  níž se časopis ocitl. Stav 
spočívá v chronickém nedostatku příspěvků (vedoucí 
pochopitelně k často menší atraktivitě článků), stagnu-
jícím vědeckém dopadu časopisu, který se stále nedaří 
dostat do databáze PUBMED, ve špatné finanční bilanci 
a  také v  chybění aktivních redaktorů. Nakonec bylo 
rozhodnuto (také snad díky výsledkům ankety, kterou 
jsme zveřejnili v loňském 3. čísle), že časopis bude za-
chován, ale aby lépe sloužil hematologické a transfuzní 
obci jako publikační a edukační médium, je nezbytné 

zvýšit jeho podporu zejména ve velkých centrech, což 
by mělo vést ke zvýšení počtu, ale také kvality příspěv-
ků. „Zelenou“ dostaly také změny ve složení redakce 
a redakční rady za Hematologickou společnost. Nová 
redakce si jasně stanovila cíle a strategii, která by se 
měla během letošního roku promítnout ve zlepšení 
kvality časopisu. Poprvé v historii se v ní objevují také 
odborníci ze Slovenska. Myslím, že je to logický krok 
pramenící z potřeby vzájemné spolupráce a také z pří-
spěvků, které ze Slovenska poměrně pravidelně dostá-
váme. Kromě snahy o edukaci (publikací zajímavých 
přehledů, kazuistik i  doporučení odborných společ-
ností) by nová redakce chtěla upozorňovat na zajímavé 
práce publikované v  časopisech nebo internetových 
zdrojích v  zahraničí, přinášet zprávy o  jubilantech 
a dát prostor diskusi. V rychlosti nemůžeme soutěžit 
s elektronickými médii, ale ve srovnání s nimi můžeme 
mít navrch právě v  edukaci nebo přinášení abstrakt 
z  konferencí. Ani nová redakce však není všemocná 
a vědecký „impakt“ časopisu (který by část autorů jistě 
motivoval k zasílání rukopisů) vyplývá pouze a pouze 
z kvality příspěvků a jejich citovanosti. Proto se nová 
redakce obrací na Vás všechny (starší zkušené autory 
i mladé, kteří potřebují teprve začít se svou publikační 
aktivitou): posílejte nám co nejvíc příspěvků a citujte 
v nich práce, které v našem časopisu vyšly v minulosti! 
Předem děkujeme. 

Edgar Faber
vedoucí redaktor
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